

"Necesitamos una férrea unidad de la clase obrera, garantía de todo democratismo..."

Proletarios de todos los países unidos

1947 Día del Pueblo ORGANIZACIÓN DEL C. C. DEL P.C.D.E. ESPAÑA

Suplemento Local - Penal de Burgos - 20 de Agosto 1.947

EDITORIAL

LA UNIDAD y la crisis del GOBIERNO

Los últimos manifestaciones de la actividad republicana en el exilio, la crisis del Gobierno y el intento de buscar una solución al problema político de nuestro país a costa de liquidar las instituciones y el prestigio de la República, palpitan con fuerza arrulladora en el pensamiento de todos los españoles. Pero sería erróneo pretender encontrar en éstos acontecimientos hechos aislados, incoherentes y la situación crítica que padece el franquismo y la lucha grandiosa que sostiene el pueblo contra sus verdugos.

Franco y su régimen falangista están en bancarrota. Se desmorona inconteniblemente. Pero ¿por qué el franquismo se retuerce en los últimos esfuerzos de su agonía? ¿por qué se viene abajo ruidosamente?

Porque en España se ha en pie todo el pueblo que heroicamente sabe asentarse golpe tras golpe. Porque la lucha en la ciudad y en el campo ha sido ininterrumpida. Porque nuestra clase obrera, nuestros campesinos, nuestros guerrilleros, todos, no han dudado ni cuestionado enemigo. Su lucha a lo largo de estos terribles años de sacrificio y combate, acorrala poco a poco el régimen y hace presa en su garganta. Hoy crece y aumenta la resistencia en cada pueblo en cada calle, en cada casa, y el miedo atenaza con garfios de hierro a la cuadrilla falangista. No falta el combate de nuestro pueblo el calor del proletariado mundial al apoyo de todas las masas democráticas cada día más energizadas frente al franquismo.

"La unidad obrera y republicana dará una dirección, una perspectiva a todas las gentes tan duramente maltratadas por el franquismo.

No desaprovecharemos ninguna oportunidad para realizarla. Al contrario, buscaremos todas las ocasiones favorable para ello, en la seguridad de que así serviremos a la clase obrera, a nuestro pueblo, y a nuestra Patria."

-Vicente Uribe-

Por eso se acaba el régimen. Por eso se bunde estrepitosamente entre las ruinas que el mismo creó. Y por eso también, las mediocres reacciones de dentro y de fuera andan tras los conciliabulos políticos que les dan la forma salvadora.

Y es en los instantes más negros y más precarios para el franquismo cuando aparecen, como dardos ponzoñosos dirigidos al corazón del pueblo las crisis del gobierno republicano, la falta de unidad de los partidos y organizaciones democráticas, los intentos de obrar a espaldas de las masas.

Ahora hace un año señalábamos los co-

unistas el peligro que para nuestro País representaba el compromiso, la capitulación ante nuestros seculares enemigos. El fracaso de los compromisistas fue una victoria del pueblo. Más tarde triunfo de nuevo en la crisis del Gobierno Giral, impiadiendo la división republicana y haciendo imposible el establecimiento de los comunistas, sus más eficaces defensores, en las filas del Gobierno.

Pero los intentos de aislar y separar del Gobierno y de los masas a los más consecuentes y anárquicos luchadores y defensores de la República, los comunistas, vuelven de nuevo a la octubre. Intentos que, como ayer, abren el foso donde se fertilizará la división de las fuerzas republicanas, condición precisa que necesita la elección para maniobrar a su antojo y consumar sus fines. Más aun será la ocasión propicia para que los gobernantes andoyendrán especular con la división de los republicanos esperando los parajustifican su total negativa a ayudar a la Re-

pública y al pueblo. ¿Qué representaría para nuestro país una junta plebiscitaria donde estuvieren ausentes las más seguras y auténticas fuerzas democráticas, las fuerza obreras y republicanas? Que significaría la desaparición de sus instituciones?

Sería colocar a la vez de las fuerzas más vanguardistas y conservadoras a la clase obrera y al pueblo. Sería entregarla en manos de los que han hecho nada más que ocultar bajo falsos títulos de democracia, la defensa de sus privilegios, de su política antipopular y antidemocrática. Pero lo que son estos dirige, situaría a la dirección española, si lo más podrido de España, a la cabeza de la dirección política del país, con extraordinaria ventaja sobre los republicanos, que permanecerían divididos, diseminados, y su esfuerzo sería nulo ante el bloque comunista que presentarían los derechos y el fascismo en marea creciente.

Fuimos los primeros en señalar la necesidad de la colaboración con las fuerzas de la izquierda. Nuestra posición

no es hoy oportunista. La política de unión nacional, de todos los fuerzas que desean pelear con Franco, fué tan justa entonces, como lo sigue siendo ahora. Sólo con la más amplia unidad de todos los antifranquistas abriremos a nuestra Patria las puertas de la democracia y la libertad, cuyo gobierno no asinformado derrocó a Franco y preparó unas elecciones libres, donde el pueblo decidiría sus destinos. Pero no olvidando jamás que a la cabeza de ese movimiento de unión nacional antifranquista, para consolidar la democracia y conquistar la República, ha de ser la unidad y hegemonía de la clase obrera y republicana el punto cardinal de la victoria del pueblo.

No puedo haber finales medios. Ni comprenderlos o juzgarlos. Hoy la lucha del pueblo es más demolidora. Está más y mejor organizada. La ayuda del mundo se vuelve más importante sobre nosotros. El fañquismo se resquebraja y está a punto de ser nuevamente fusilado en la ONU.

Y en esas condiciones i no está claro que se proponen, con la ^lguidación del Gobierno y las instituciones republicanas?

Necesitamos una fuerte unidad de la clase obrera, garantía de todo democratismo. Necesitamos un fuerte y compacto bloque republicano, una salida unitaria de todo el pueblo en torno a su Gobierno. Pero unidad con objetivos concretos con un programa concreto que garantice las aspiraciones y deseos de los masas heroicas de nuestro país.

No en la anulación del Gobierno de la República, que sirve a la reacción para proseguir su vilosa dominación sobre el pueblo, sino en su defensa cerrada y en su prestigioso mantenimiento es donde está la clave de nuestra liberación.

Con esta perspectiva, ni los exiliados volverían a la Patria, ni nosotros regresariamos a nuestros hogares, ni ningún hombre avanzado se vería libre de ser nuevamente detenido y encarcelado ni los obreros tendrían por ni los campesinos tierra, ni libertad nacional para Cataluña Euzkadi y Galicia.

Contra todo intento de escombrar el futuro político de España a quien únicamente puede decidirlo, el pueblo estaremos los comunistas alerta y en pie de guerra. Y junto a nosotros las masas, que triunfarán siempre que la República y la democracia fueron puestas en peligro por toda clase de maniobras.

Ante este nuevo crísis del Gobierno republicano, el Partido Comunista reafirma su inquebrantable voluntad de luchar hasta el fin por la República, por los intereses de la clase obrera y

del pueblo.

El Partido Comunista ha volcado sus esfuerzos para la constitución de un fuerte Gobierno de unidad republicana y antifranquista, desde monárquicos a comunistas, objetivo en el que estuvieron de acuerdo todos los partidos y organizaciones democráticas que asistieron a la reunión preconvocada por el Presidente de la República para solucionar la actual crisis del Gobierno, y que representa la garantía de que las aspiraciones democráticas de nuestro pueblo no podrán ser burladas.

LUCHAS GUERRILLERAS

TOLEDO.

En un encuentro de los guerrilleros con la Guardia Civil resultó uno de éstos muerto y otro herido. Cayeron prisioneros cuatro guerrilleros.

BURGOS

Han sido hospitalizados cuatro guardias civiles que sufrieron un ataque de las fuerzas guerrilleras en la sierra de Gredos. Algunos padecen mutilaciones de pies y manos, efecto de las bombas con que fueron atacados.

ORENSE, (Frontal con Portugal).

Las fuerzas guerrilleras atacaron a la Guardia Civil causando la muerte de un cabo e hiriendo gravemente a dos numerosos. Los guerrilleros sin novedad.

CARTAS *del* PUEBLO

CASTELLAR (JAÉN)

... "te dije que tu hermano se había destroza-
do una mano, la Compañía no quiere pagar
le el jornal, cuanto más, el accidente de invalidez
"Fíjate en que situación nos encontramos pues
el tu padre tampoco quieren darle trabajo porque
yo tiene 60 años."

"Cuando nos echaron del cortijo - nos lo dije-
ron claramente - fue por tu ser lo que eres, y ade-
más es porque no he querido yo ir a votar: "

"Te puedes hacer cargo de cada es nuestra si-
tuación; un hijo de 19 años inutilizado y nosotros
dos viejos."

ELCHE.

... "Para poder trillar tenemos que sacar un
permiso, luego tenemos que ir a casa del pedá-
neo y dársele, él lo acuña y cuando terminamos
de trillar tenemos que volver otra vez a su ca-
sa a declarar los kilos de granos; de allí tene-
mos que ir a la "fela" y decir también los ki-
los y, entonces, arreglan la guía para que lleven
el cupo. En fin, una serie de cosas nuevas..."

ISSO (Hellín)

"Este año no hay fiestas, pues el pueblo está ca-
tidado porque la mayoría no han votado. No obs-
tante los resultados que dieron fue que lo ha-
bían hecho el 90%."

HELLÍN

... "El señor que fue a Madrid a ver al Director
General de Prisiones ha regresado y le han dicho
que del traslado a la Guineo no es cierto, pero
que si es seguro que quieren deshacer la prisión,
pues constantemente están recibiendo quejas de
las malas condiciones que tiene, y del frío."

Hermanos Burgos

Dijo que es muy fácil que os trasladen a Canarias, pero entre iría una Comisión para aver que tal está aquello."

BURGOS.

... "Al fin he tenido que sacar al chico del colegio. Por lo visto no eran bastante los 20 duros que los Hermanos Maristas me sacaban - el colegio del Estado no funcionaba por empezo ruina - y todo era cobrarine 5 pts para el Santo del Padre Director; 10 para un uniforme de invierno, los días de frío; 20 pesetas porque se había roto un cristal en una clase, cristal que luego no ponían. Es imposible resistir esos gastos si no se es Roma nones, pues la enseñanza gratuita pasó a la Historia.

Al mayor he tenido que colo carlo en un comercio. Y aunque según las beses le corresponden 110 pts - lo justo para la suela que gasta - no le dan más que 60 pesetas, porque el dueño es falangista.

Al otro yo he sacado también porque por no asistir a la procesión voluntaria cuando pasó la Virgen Fátima, me lo castigaron a junta se manda derribadas. A pesar de todo, yo creo todavía que estamos en el siglo XX."

Cartas del pueblo que nos descubren contentemente, nuevos matizos de la nueva situación en el régimen barbero del franquismo. Ellas nos permiten vivir desde aquí, ligados a nuestro hermoso pueblo que lucha y se debata contra el terror y la miseria.

Cartas del pueblo, que nos impelen a no desfallecer en la lucha por la República, como único remedio a tanto sufrimiento.

Cada carcel de España ha de ser un bastión de la unidad y del coraje antifranquista de nuestro pueblo.

DEPORTACIONES

Cauteloso mante, Fernández Cuesta, Ayllón y el Conde de Marsal prepararon sus planes de deportaciones. La Malhada terrorista y asesina de la Falange, eligió, como lugar de torturación y aniquilamiento de presos políticos, un nuevo Belsen: la Guinea española.

Porque los presos antifranquistas hemos combatido a Franco y su régimen; porque, a pesar de dificultades y peligros, no nos hemos abomendado ante nadie; porque hemos desenmascarado la política penitenciaria - porque en todos las cárceles y presidios los planteos contra la basofía, las torturaciones, los malos tratos, se han generalizado, atacando las bases del Estado; por tanto sacrificio y heroicidad, se pretende confinar en algún lugar malo, en calidad de rehenes, a los mejores luchadores de nuestro pueblo.

El P. Comunista denunció las intenciones de los jerarcas penitenciarios. Alertó al pueblo a luchar contra los peligros que amenazaba a los presos. Hubo quienes enjuiciaron esto como una elucubración. El alerta de nuestro P. fue secundado por otras organizaciones antifranquistas. Nacionale internacionalmente, surgió intensa propaganda que obligó a Franco, por boca de su cerebro mayor, el Conde, a pretender desmentir la acusación manida contra las deportaciones.

Hoy sigue siendo una realidad la amenaza que se cierne sobre las cárceles. El D. Oficial de Prisiones inserta haber sido aprobado el informe de una Comisión, estableciendo una Penitenciaria especial fuera de la Península.

El anuncio y ejecución de esta medida represiva ha corrido todo el país (pase a la página 8)

TERRORE

Los penales franquistas engullen en sus tétricas celdas a miles de presos políticos. Los trasiegos constantes es la técnica empleada por los bendidos de Prisiones. Este trasiego lleva aparejado un tiempo indefinido en celdas - periodo nunca menor a un mes, con corte de pelo, incautación de tabaco, destrozo de objetos personales, robos, prohibición de fumar, escribir, hablar, paseo en pistas, veintitrés horas diarias privado de luz y aire, vejaciones, golpeamientos, obstaculizados para comprar en los económicos.

Constantemente hay miles de compañeros en celdas. Botones de muestra: En seis meses un preso político hizo el siguiente itinerario: S. Miguel de los Reyes, Burgos, Madrid, Burgos, con cinco meses de celda. Otra, Ocaña, Granada, Cuéllar, Burgos, enfermo, con siete meses de periodo y veinte días de vida colectiva. Otra, Alcalá, Burgos, Cuéllar, Burgos, enfermo y operado, no fué exento del criminal periodo.

Las celdas de castigo y las brigadas de higiene-trabajo forzado-mecánico extenuante-completan el diario de sedismo de los jerarcas penitenciarios.

Los funcionarios celulares, en su mayoría voluntarios, hacen ostentación de su odio a los presos y de sus instintos de chacales insatisfechos. Destacan por la crueza los siguientes verdugos: En Ocaña, Encinas, "El Portaviones", Mevira, "El Cabezote", Valverde, "El Chulo", los hermanos Sánchez, "La Bienpeiná" y "El Bigotes", respectivamente; en el P.

N CELDAS

de Santa María, los jorobados, langistas, hermanos Escrivano, conocidos por exceso de patriotismo; en Alcalá, el reptil Antonio Fraile, "Mariscal Bayato"; Ferrínas, "El Maricé", y en Burgos, Isidro García, "El Voces", y Gregorio Palencia, "El Zapatero".

Destacemos a los últimos, peones de confianza del "Demócrata", Bercedo. Autorizados por él han desatado el terror sobre los compañeros de higiene, castigados, destituidos de periodo, alejando en la represión a algunos funcionarios, a quienes devoran ante el Director y sus perros "Cositas" y José María, de ser libios y sabotear el régimen de celdas.

Contagiosos los asesinos y sus compinches en otras dependencias del Penal hay que centrar la lucha, de el repudiamiento en el interior hasta la eliminación física en el exterior por los patriotas antifranquistas.

El capricho de un malvado funcionario puede sepultarnos en celdas.

Hay que arrancar de las garras de los Bercedos y compañía a los once castigados y los cinco compañeros de higiene. Hay que acabar con los periodos. Para esto, es necesario cambiar el ambiente repressivo del Penal. La unidad sigue siendo el arma fundamental y decisiva. Mientras tanto, "El Voces" y "El Zapatero" continuarán siendo una pesadilla para la población penal.

TAMBIEN NOSOTROS DECRETAMOS

Se esfuerza Franco en estas últimas semanas por desplegar, más que nunca, los fuegos artificiales de sus menobrías demagógicas. Intenta adoptar una postura de magnánima serenidad, aunque si lo que esboza sea una mueca de nerviosismo. Primero un escaso do "referendum", aludiendo a la galería internacional, y cuyos fines nos son ya solo débilmente conocidos; después, y para no olvidar el ambiente y la atmósfera que el pueblo mantiene sobre los jefes, un decreto que podría servir para la especulación o para despertar ilusiones que detendrán las protestas y alentar la pasividad, si nosotros no fuéssemos incapaces de comprender los propósitos del enemigo y los "beneficios" que de él podemos esperar.

Procedido de una campaña efectuación, que culmina con amplia difusión por radio, se pretende así cubrir el único objetivo que se persigue: el hacer creer fuere y dentro de España que se va a la liquidación del problema penitenciario, y que el régimen, fuerte y firme, está en condiciones de permitirse gestos de ese tipo con sus enemigos más consecuentes. Pero la realidad es muy otra. La realidad es que al franquismo, pese a sus deseos mil veces planteados, se ve forzado a retroceder ante la presión de dentro y de fuera. Es el pueblo español; somos nosotros mismos; son también los trabajadores dentro del mundo, los que, con su movilización, con su protesta, impiden que sean fusilados a dijinas patriotas. Es este vigilante que impide que seamos masacrados. Es esto el amor constante el que

(pase a la página 8)

De la pag. 6.

¡DEPORTACIONES!

producido, y concretamente entre los presos, un escobero alucinante. Desde ahora a la atrocidad pesadilla del alejamiento de la patria, de los hogares, la doble separación de nuestras madres, mujeres, hijos, novias, se une la terrible perspectiva de que las enfermedades, la violencia de la temperatura, el hambre, el trato brutal, convertirían el lugardo confinación en cementerio.

La Guineo española no será la tumba que sepulte a los mejores hijos de España. La consigna que debe grabarse en la mente de todos debe ser: ¡ni un solo preso antifranquista fuera del territorio nacional!

Tareas urgentes del momento deberán ser: Una eficaz propaganda para el exterior y el acercamiento y unidad de todos los presos en el interior.

Orientemos a nuestros familiares y amigos para que éstos multipliquen la agitación y propaganda. La movilización de masas dará el triste con los deportaciones y con la política franquista. Hay que manifestarse contra las deportaciones; exigir la seguridad y libertad de los presos; contra la pena de muerte, torturaciones, juicios militares, ley de fugas, etc.; hay que inundar la Dirección de Prisiones con visitas de masas, cartas, llamadas telefónicas, protestando y responsabilizando a los asesinos.

En esta tarea de lucha el pueblo español no le faltará la solidaridad internacional. Al su lado estará el proletariado, las naciones democráticas y las fuerzas avan-

zadas y progresivas.

Hemos de ser dignos de la lucha que nuestro pueblo desarrollará por nosotros, negando nosa salir. ¡Ni un solo paso hacia el destino que nos prepare el franquismo!

Pero esto no será posible si permanecemos desunidos como ahora. El Partido Comunista en el País llama nuevamente a las demás organizaciones para constituir un Comité de relaciones que nos permita defender los intereses de todos los presos ante el enemigo y marchar junto a nuestro pueblo para impedir las deportaciones y ganar la República.

De la pag. 7

TAMBIEN NOSOTROS...

fuerza y distancia a Franco, medidas como la que hoy comentamos, impidiendo ello en un intento de acallar o atenuar esas campañas que se suceden en oleada creciente.

Pero no, no es eso lo que queremos los presos.

No queremos migajas ni la ofensiva e insultante malignidad de quien nos ha defendido, torturado y encerrado en estas mazmorras por despedir a nuestro pueblo y a España.

Queremos la libertad para siempre, junto a nuestras familias y amigos. Queremos vivir sin la pesadilla de ser perseguidos a todas horas por los perritos falangistas.

Queremos la democracia y la República para nuestra Patria y la brasa para Franco y su pandilla. Esas son las ilusiones que despiertan en nosotro conciencias miserables y humillantes decretos, Franco maldito. Y perseveraremos con coraje hasta verte hundido en la tierra con todo tu posto falangista.

TRATADO CHECO-POLACO

Los países del Centro y Este europeo, van afianzándose más en su reconstrucción económica, deshaciendo los burdos planes de la coalición del imperialismo anglo-sajón que ambiciona verlos convertidos en satélites domésticos, y, por tanto, trampolin favorable para sus aventuras belicistas.

En los primeros días del mes de Julio, después de ratificar el tratado de ayuda mutua firmado poco después de su liberación por Checoslovaquia y Polonia - y suscrito un convenio sobre intercambio cultural, llegase a un completo acuerdo entre la Delegación del gobierno polaco, presidida por su primer ministro Cyrankiewicz y el gobierno checo, para la realización de un tratado comercial y económico, por el cual se asegure la más completa armonización de las potentes economías de los dos países, a la vez que robustece los lazos de amistad que tradicionalmente los han unido.

La firma del tratado comercial checo-polaco en Praga, ha sido un paso más dado en la reconstrucción económica de Centroeuropa sin interferencias del imperialismo anglo-yanki.

Un "Consejo de Colaboración Económica" velará por el cumplimiento del plan establecido, que comprende, tanto el intercambio de cereales y otros productos alimenticios como mejoras en los medios de comunicaciones y transporte; construcción de un canal que unirá el Oder con el Danubio; libre uso por parte de Checoslovaquia del fer-

rocarril polaco de Silesia-Gdynia, con el que tiene libre acceso la industria checa al mar; además Polonia facilitará a sus vecinos carbón, zinc, sal y energía eléctrica, recibiendo en compensación material industrial mecánica, maquinaria, instalaciones portuarias etc. que le suministrará la potente industria checoslovaca, que ha salido casi indemne de la guerra.

El intercambio comercial está previsto hasta la cifra de 100 millones de libras esterlinas.

La industria checa facilitará, según comunica la prensa, la tercera parte de las necesidades polacas en cuanto a instalaciones y maquinarias.

Son tan importantes las facilidades de tránsito y transporte que casi puede hablarse de una unión aduanera.

Son convenios como el firmado en Praga lo que posibilita la rehabilitación económica de los pueblos afectados por las destrucciones de la guerra y salvaguarda su independencia nacional. La coincidencia del tratado checo-polaco con la conferencia de Parris en la que no asistieron estos países, así como

"Queremos la unidad para ser fuertes, para derribar al fascismo y establecer la República". V. Uribe

las demás repúblicas del Este europeo es una clara contestación a los intentos del Plan Marshall, ya que éste sólo significaría, en caso de su realización, la perdida de la soberanía nacional, de la cual tan celosos defensores han demostrado ser estos pueblos.

Mientras el plan Marshall ofrece la panacea de sometimiento al imperio del dólar, las repúblicas democráticas populares europeas ayudan a sus pueblos mutuamente en la lucha para asegurar que sus pueblos un elevado nivel de vida y un seguro porvenir.

La U.R.S.S. consecuerne con su política de paz, defensora de las libertades de los pequeños países amenazados por los circulos reaccionarios, presta su colaboración desinteresada a los que tanto han padecido bajo la dominación nazi.

Frente a los planes de independencias imperialistas, los pueblos democráticos del Centro-Balkanes y Este europeo consu-

(c) democráticas y de la soberanía

operación fraternal y, sobre todo, se de las tesis proconvocadas por Molotov en la Conferencia de París, para la reconstrucción económica de los pueblos, que prevé fuertes economías nacionales como garantía de su independencia y soberanía nacional, deshacen todo intento de dividir el Continente en un mosaico de países aliados o enemigos o creación de bloques.

Benes, Oyrankiewicz, Tito, Dimitrov, genuinos representantes de la independencia nacional de sus pueblos y apoyados firmemente por éstos, conducen firmes y seguros a sus pueblos libres de los apetitos imperialistas, hacia el progreso y la felicidad. Como un reflejo del progreso económico de la nueva democracia de Europa, el tratado checo-polaco, viene a añadir una nota de seguridad más en camino hacia el progreso de los pueblos.

"Solo en un régimen en el que el verdadero dueño de nuestros destinos sea el pueblo, solo un régimen democrático puede España levantarse de las ruinas en que la ha colocado el fascismo y ocuparse de su puesto que la corresponde en su tan gloriosa historia democrática."

Vicente Uribe.